Addieren mit natiirlichen Zahlen — Basis:

1. Welcher Ziegel ist auf der Spitze der Mauer?

1131 1203 1293

2. Wie andert sich bei der Addition 23 + 56 = 79 der Wert der Summe, wenn man
a) den ersten Summanden um 34 vergrol3ert?

b) den zweiten Summanden um 56 vergro3ert?

c) beide Summanden um 3 vergrof3ert?

d) den ersten Summanden um 77 verkleinert und den zweiten um 78 vergroRert?

3. Fur Einkaufe wurden folgende Betrage in € ausgegeben.
Berechne jeweils den Gesamtbetrag!

a) 51 b) 544 c) 359 d) 1308 e) 6291
9 21 634 839 85 769

42 313 47 8 470 186
83 146 314 154 50 842
66 28 12 94 94 815
70 7 5 2074 145 092
4 404 321 470 7 765
41 908 4 840 54 929

389 122 750 126

4. Addiere jeweils die Zahl 17 in der Kastchenkette!
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LOSUNG: Addieren mit natiirlichen Zahlen — Basis:

1. 1203

2. a) Der Wert der Summe wird ebenfalls um 34 groRer. =113
b) Der Wert der Summe wird ebenfalls um 56 grof3er. =135
c) Der Wert der Summe wird um 6 grofder. = 85
d) Der Wert der Summe 1 groRer. =80

3. a)325€ b)1893€ «c¢)2722€ d)18999¢€ e) 445 815 €

4. 21, 38, 55, 72, 89, 106, 123, 140, 157, 174, 191, 208, 225



